

坚定信念信心 实干创造实绩

——热烈祝贺十四届全国人大三次会议胜利闭幕

刊3版

逐梦春天里 同心向未来

——十四届全国人大三次会议闭幕侧记

刊3版

大同日报

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14—0019

2025年3月
12 星期三

农历乙巳年
二月十三

今日8版
(第17188号)

大同日报社出版

www.dtnews.cn

十四届全国人大三次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等
通过关于修改代表法的决定 习近平签署主席令予以公布
习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座



3月11日，第十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂举行闭幕会。

新华社记者 庞兴雷摄

新华社北京3月11日电 第十四届全国人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程后，11日下午在北京人

民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改全国人民代表大会和地

方各级人民代表大会代表法的决定，国家主席习近平签署第45号主席令予以公布。

受大会主席团的委托，闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠主持。大会主席团常务主席、执行主席王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主席台执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2929人，出席2884人，缺席45人，出席人数符合法定人数。

下午3时，李鸿忠宣布会议开始。

会议经表决，通过了十四届全国人大三次会议关于政府工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定国务院过去一年的工作，同意报告提出的2025年经济社会发展的总体要求、政策取向和工作任务，决定批准这个报告。

会议经表决，通过了关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定。决定自2025年3月12日起施行。《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》根据决定作相应修改，重新公布。

会议经表决，通过了十四届全国人大三次会议关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划的决议，决定批准关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准2025年国民经济和

社会发展计划；表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算的决议，决定批准关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算草案的报告，批准2025年中央预算。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作，同意报告提出的今后一年的任务，决定批准这个报告。

会议经表决，通过了十四届全国人大三次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议，决定批准这两个报告。

会议经表决，通过了十四届全国人大三次会议关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划的决议，决定批准关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准2025年国民经济和

人民为中心的发展思想，尊重人民首创精神，践行全过程人民民主，凝聚广大人民群众智慧和力量，坚持一切为了人民、一切依靠人民，不断满足人民对美好生活的向往。我们要锚定强国建设、民族复兴宏伟蓝图，坚定不移走中国特色社会主义道路，聚精会神办好自己的事，一步一个脚印把既定的行动纲领、战略决策、工作部署变为现实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，同心同德，求真务实，开拓进取，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

下午3时30分，李鸿忠宣布：中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第三次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有：马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、何厚铧、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震，以及中央军委委员刘振立、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

践行履职为民初心 服务大局实干笃行

武健鹏深入平城区调研

本报讯（记者 李明璇）3月11日，市人大常委会主任武健鹏深入平城区，就基层治理、老旧小区改造、古城保护、文旅融合和代表联络站工作进行调研。

市政协副主席、平城区委书记李继忠参加。

武健鹏来到开源街道民和社区党群服务中心，详细了解该社区党建引领基层治理和网格管理服务的创新举措。

古城街道福华园小区实施综合改造后，人居环境焕然一新，武健鹏走进小区实地察看，与街道、社区工作人员交流，询

问配套设施建设、物业管理等情况。在如梦大同演艺场馆、代王府，武健鹏详细了解旅游演艺节目提升、文旅消费场景打造、景区建设运营情况。调研期间，武健鹏还来到平城区民营企业人大代表联络站，面对面听取人大代表和群众意见建议，了解联络站建设运行情况。

武健鹏在调研中强调，要坚持以党建引领基层治理，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，不断探索基层治理新模式，切实把党的领导优势、政治优势、组织优势、制度优势转化为基层治理优势。

我市推出春季旅居康养新线路和新产品

本报讯（记者 陈杰）为丰富游客来同文旅体验，日前，我市推出旅居康养新线路和新产品，邀请游客春季在同解锁慢生活、体验旅居康养新方式。

据了解，为激活周边客源地市场，吸引更多游客来同旅游，去年，我市推出了多条旅居康养系列线路和产品。期间，游客在大同领略云冈石窟的千年佛雕艺术、探秘悬空寺的凌空建筑奇观、近

据介绍，此次推出的的新线路和新产品，是根据游客新消费需求打造，并面

向年轻游客进行了精细化分类。线路多以一日游、两日游为主，产品特色以“慢生活”凸显康养旅居的“身心疗愈体验”。记者看到，在“闺蜜行”“三人行”的康养产品中，泡温泉、中医疗愈等沉浸式体验串联起整个产品，而火山群、土林等景观则让人感受大自然之美，游客可在惬意的氛围中体验康养游的宁静与乐趣。

扮美居住环境 提升幸福指数

良言

针对住宅楼楼道乱堆乱放问题，日前，平城区各街道、社区、物业等多方力量共同行动，携手治理这一影响居住体验和居家安全的顽疾。这一行动正是群众所思所盼，为之欣慰的同时，广大居民群众也应将文明、卫生、安全理念融入日常，为扮美我们共同居住的家园作出积极努力，将创建文明城市工作向纵深推进。

在城市文明进程不断加速的今天，小区作为城市居民生活的基本单元，其环境水准直接关系到大家的幸

福感与生活品质。长期以来，占用楼道堆放杂物、不注意公共卫生、宠物便溺物不清理等陋习严重影响了一些管理滞后小区的居住环境。一个环境优美、设施完善、和谐宜居的小区，不仅能够提升居民的生活品质，更能增强社区的凝聚力和归属感。因此，扮美居住环境，既是美化家园的需要，更是提升居民幸福指数的重要举措。

我们的城，就是我们的家，我们的家，是我们城市的内核。家园宜居了、美观了、整洁了，城市文明才能内外相得

益彰，在互动交融中实现发展进步。从云冈石窟的厚重历史到御河两岸的现代霓虹，从“煤都”转型的阵痛到“文化之城”的蝶变，当前，“我的城，我的家”这场以文明为内核的全民实践，正唤醒千年古都的人文基因，构建起自上而下、人人参与的文明生态圈。（下转第二版）

YUN ZHONG LUN TAN

“新高考”适应性演练今起模拟填报志愿

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市招生考试中心获悉，为了帮助我省“新高考”首届考生熟悉志愿填报系统和操作方法，我省将于3月12日8时—19日18时组织实施2025年高考综合改革适应性演练模拟填报志愿工作。所有已完成2025年普通高考报名的普通类、艺术类、体育类考生（含未参加适应性演练测试的考生）均可参与模拟填报志愿。

考生登录“山西招生考试网”，进入“2025年普通高考考生网上服务平台”模拟填报志愿。考生根据报考科类，按照我省公布的高校、专业组、专业名称等，在规定时间内完成所有录取批次的模拟志愿填报。

考生应参考往年各高校在晋录取分数、位次及各批次录取最低控制分数线，根据本次公布的适应性演练模拟招

生计划，进行模拟志愿填报。山西招生考试网上线“山西省普通高考志愿填报辅助系统”，提供适应性演练分校、分专业组、分专业招生计划和近3年山西省高考招生各院校、专业的录取情况等信息咨询服务，考生可凭本人2025年普通高考报名“考生号”和登录密码登录系统后进行查询。

本次公布的招生计划为模拟编制，仅用于适应性演练，与2025年普通高校招生正式招生计划无关。考生可参考本人适应性演练成绩排名，高校近年录取情况、招生章程，模拟填报志愿。考生模拟填报的志愿仅供适应性演练使用，与2025年普通高考正式录取结果无关。本次适应性演练不公布各批次模拟录取控制分数线，不公布模拟投档录取情况。

市招生考试中心提醒，本次模拟填报志愿是考生熟悉“新高考”志愿填报的重要途径，请广大考生高度重视，积极参与，最大程度地了解“新高考”的招生录取政策及相关规则、流程和环节。

擘画文旅发展新图景 谱写文旅融合新篇章

——访市文旅局党组书记牛志刚

本报记者 陈杰

我市两会闭幕后，围绕市政府工作报告提到的“推动文化和旅游深度融合”等内容，全市文旅系统干部职工认真学习和领会，并纷纷表示，将立足岗位实际，把市两会精神融入年度工作计划中，精细谋划重点工作，以实干实绩推动全市文旅事业高质量发展。在接受记者采访时，市文旅局党组书记牛志刚从提质重点旅游景区、持续举办特色文化活动、推动文旅融合创新、提升城市品牌影响力等方面，阐释了今年我市文旅事业高质量发展新图景。

在持续提质重点旅游景区方面，牛志刚表示，市文旅局将加快云冈石窟景区申报世界自然遗产区培育对象进度；加快恒山景区国家5A级旅游景区创建工作；持续丰富古城文旅业态，将古城打造成游客体验文化、享受慢生活的集住宿、餐饮、购物、游玩于一体的文旅消费集聚地。同时，深入推进得胜堡群—大同镇城、平型关、新平堡—李二口三大

核心展示园建设，持续提升大同长城文化影响力。在举办特色文化活动方面，牛志刚列举了多项活动内容，如谋划潮流冰雪、群众活动、文化展演、民俗文化、古建研学等5大类238项“谈季不淡”文旅活动；继续办好云冈文化旅游季、海棠花会等系列文旅品牌活动；组织实施900场免费送戏下乡、50场稀有剧种公益性演出活动，以及办好广场舞、大合唱、民歌赛等20项群众文化惠民工程；加快国家艺术基金扶持项目——晋剧原创历史剧《魏碑往事》排演工作；启动原创话剧《热血》创排，做好北路梆子剧目《巾帼宰相》创排前期工作，推动情景式旅游演艺《如梦大同》首演等。

牛志刚表示，在推动文旅融合创新方面，全市文旅系统将积极发展文旅融合

业态“研学+”，发挥研学基地、市场主体作用，深化与京津冀研学机构的对接合作；推动实施“精品”和名号工程，提升《北魏长歌》《天下大同》精品剧目，加快特色剧目走向市场步伐；鼓励支持影视剧来同拍摄，开展“跟着微短剧来大同旅游”活动；培育“长城人家”“太行人家”“桑干人家”等50个民宿品牌，打造云州于家寨、东沙窝、浑源龙彭峪、破兑河、灵丘唐河大峡谷等10个民宿集群，丰富游客住宿场景体验。

“持续做强‘中国古都 天下大同’和‘文化古都、清凉夏都、美食之都’‘1+3’城市文旅品牌体系，持续巩固京津冀客源市场主阵地，”（下转第二版）

推动高质量发展 深化全方位转型

2025 怎么干